

Precios de suscripción.

Avila, un mes... 1'25 pesetas
 Ídem, un trimestre... 3'50 id.
 Fuera, trimestre... 4 id.

PAGO ADELANTADO

EL DIARIO DE AVILA

OFICINAS

Calle de Tomás Pérez, 14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director. No se devuelven los originales.

Periódico político independiente y de intereses morales y materiales.

No se publica los días siguientes á festivos.



PRIMER ANIVERSARIO

DE

DON ANGEL RODRIGUEZ PABLO

QUE FALLECIO EL 1.º DE NOVIEMBRE DE 1899

A LOS 17 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus padres D. José Rodríguez Oller y Doña Carmen Pablo Rodríguez de Oller; hermanos, abuela, tíos y demás parientes,

SUPPLICAN á Ud. se digne tenerle presente en sus oraciones, favor á que quedarán agradecidos.
 Avila 29 de Octubre de 1900.

La Misa de Aniversario en la Iglesia de Santa Teresa de Jesús, el miércoles 31, á las diez de la mañana.
 Se celebrarán Misas rezadas durante el Aniversario.

El Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis y el de Málaga, conceden 40 días de Indulgencia, por cualquier acto de piedad ó caridad en sufragio de su alma.

FUNCION DE DESAGRAVIOS

EN HONOR DE SANTA TERESA DE JESUS

que la Comunidad de RR. PP. Carmelitas Descalzas celebrará en su Iglesia el día de Todos los Santos, 1.º de Noviembre, en señal de protesta, por las infamias é insultos dirigidos á nuestra Seráfica Santa en el periódico titulado *El Orbe Católico*, de Madrid.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general con armonium.

A las diez de la misma, misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará un elocuente orador de la Orden Carmelitana.

Todos los católicos, y en especial los avileses, deben concurrir á estos religiosos actos, dando así una prueba más del cariño y afecto que profesan á su Santa, los habitantes de un pueblo que la vio nacer.

MODELACION PARA AYUNTAMIENTOS

En la Imprenta de este periódico se hallan de venta los modelos necesarios para la formación del *Censo de población, Padrón de Cédulas personales, Repartimientos de territorial, rústica y urbana y Matrícula de Industrial*, así como la modelación necesaria para los Ayuntamientos y Juzgados municipales.

Una Excepción Honrosa

Una de las frases que mejor sintetizan lo que en la gobernación del Estado, suele acaecer en España es el viejo refrán que dice: cada maestro tiene su librero, en el cual estriba no poco constante tejer y destejer que representa la legislación nacional en todos los ramos; la desorganización en que á causa de constantes reorganizaciones están los servicios públicos; y el que aquí nada bueno sea estable, nada que exija tiempo pueda plantearse ni maduren los frutos de las mejores reformas.

Cada ministro, podría decirse parodiando la frase, tiene sus proyectos, ó si no los tiene los hilvana á la carrera y allá te van á la «Gaceta» aun cuando para ello se interrumpa lo que estaba en ensayo, se derogue lo que no era malo y se quite lo que la opinión pidió para conocer lo que nadie demandaba.

Y aquí donde los ministros cambian con tanta frecuencia, resulta que con la misma cambianse las leyes, los organismos y los servicios, con gran daño para el país y no pequeño desprestigio para la autoridad del legislador.

Por supuesto, que cuando se trata de reformar lo malo, de corregir lo defectuoso, de completar lo incompleto, de modernizar lo arcaico, entonces la diligencia reformista camina con desesperante lentitud y los males, los vicios, las deficiencias y las ranciedades se entronizan y han menester años y más años para desaparecer.

Así cuando nos tropezamos con una excepción de esta regla, parecemos de justicia consignarla y elogiarla, y eso hacemos hoy con el señor Sánchez Toca aplaudiendo su resolución que deseamos ver confirmada por los hechos, que se atribuye al nuevo ministro de Agricultura de aceptar y hacer suyos los presupuestos de su antecesor señor Gasset, y de seguir desarrollando los planes que con aprobación entusiasta del país había planteado.

Lo bueno hay que tomarlo donde se encuentre y no hay que olvidar que como dijo un sabio suele lo mejor ser el mayor enemigo de lo bueno.

GUIISO DEL PAÍS

NOVEDADES

Procedentes de París y para el próximo invierno, en vestidos de señoras y gabanes y sombreros, han llegado el otro día tres primorosos modelos. El primer vestido es rojo; falda muy ceñida al cuerpo y chaquetilla torera con alamares y flecos; el sombrero calañés con madroños en el centro; este traje es para ir de visita ó de paseo. Segundo modelo; azul atmósfera ó firmamento, la falda toda bordada con estrellas ó luceros, la chaqueta con almenas y de plumas el sombrero; propio para ir al teatro ó alternar en los conciertos. El tercer traje morado falda con bastante vuelo, chaleco de raso blanco y un gabancito muy suelto, para este traje es preciso tener un sombrero negro. Como verán mis lectoras las modas para este tiempo, son á cual más caprichosas y más bonitas, por eso os recomiendo la compra de los trajes que refiero, pues son según os he dicho los modelos de... adesios.

A ruego de una modista,
 FRANCISCO DELGADO.

EL TRIGO EN EL GRANERO

El trigo nuevo debe ser puesto en el gra-

nero en capas de 25 á 33 centímetros de espesor, el cual puede aumentarse á 40 ó 50 al cabo de un año, y á 60, 70 y hasta 80 centímetros á los tres años.

Antes de cargar así los pisos, se debe estar seguro de su resistencia, atendiendo á que el hectólitro de trigo pesa 80 kilogramos, y que una capa de 80 centímetros ejerce una presión de 640 kilogramos por metro superficial.

Los cuidados que exige el trigo después de puesto en los graneros, consisten en remover la masa y exponerlo al aire para refrescarla y desecarlo, y, al mismo tiempo, para obligar á los insectos á desalojarlo molestándoles.

En el primer año sobre todo, es cuando el trigo está más expuesto á alterarse; al principio debe removerse al menos dos veces por semana; pasado el primer periodo de conservación, basta practicar esta operación cada quince días, en verano, y cada mes en invierno, redoblando la vigilancia cuando las transiciones de frío ó calor, y de seco á húmedo son muy frecuentes, como sucede á menudo en las primaveras.

Estos cambios atmosféricos producen efectos tan marcados sobre el estado higrométrico de los granos, que en los tiempos de deshielos, con dificultad se les puede someter á la molienda.

Aún cuando el grano haya sido preservado de los insectos que el calor hace pulular y de las alteraciones ocasionadas por la humedad, con el tiempo disminuyen siempre sus buenas cualidades.

El trigo de doce á quince meses empieza ya á tomar un color gris un poco empañado; á los dos años este color desfavorable es más pronunciado; el grano se pone más delgado y su corteza empieza á arrugarse; al tercero y cuarto año, todos estos defectos son mucho más pronunciados, y además se pone cubierto de un polvo gris que tiende siempre á aumentar y del que no se le preserva no obstante los numerosos apaleones necesarios para su conservación.

Este trigo, después de molido, ofrece una harina mezclada de pequeñas partículas de salvado que le comunican un color moreno y un tacto áspero.

Los trigos duros se conservan mejor que los blandos, y los de los países Meridionales mejor que los del Norte.

Igual sucede con los trigos perfectamente maduros respecto de los que han sido cosechados algún tanto verdes.



EL GENERAL LORENZO

El general D. Manuel Lorenzo vino al mundo en Salamanca el 29 de Octubre de 1786, y desde los albores de juventud mostró deseos de abrazar la carrera de las armas, pero sus padres teniendo en cuenta sus pobrezaas, lo que impedía que su hijo satisficiera su vocación en buenas condiciones y con esperanzas de obtener un porvenir brillante, se opusieron á ello, no obstante lo cual, cuando aquél contaba 16 años ingresó como soldado en el regimiento de Granada.

Al estallar la guerra de la Independencia marchó el joven Manuel Lorenzo á Cataluña, donde peleó

heroicamente, recibiendo graves heridas en distintas ocasiones, y siendo al fin hecho prisionero en Tarragona el 28 de Junio, después de haber defendido tenazmente esta plaza y de tomar parte en el asalto del castillo de Figueras, en la desgraciada batalla del mismo nombre y en la acción de Mullet en la que ganó un escudo de distinción por haber cooperado al mejor resultado de ella». Fugado del pueblo de Ordos (Francia), donde se hallaba prisionero regresó á su patria corriendo graves peligros, siendo destinado en 1.º de Septiembre de aquel año al batallón ligero tiradores de Doyle, con el que continuó la campaña, asistiendo á varios hechos de armas, entre los que se cuentan las batallas de Vich, Caraden, Vitoria, y acciones de Añon y Río Never.

En 1812 ascendió á Oficial, y al poco tiempo se embarcó voluntariamente para las Américas, formando parte del ejército que enviaba el gobierno para sofocar la rebelión separatista. La insurrección imperaba casi por completo en la hoy república de Venezuela, por cuyo motivo ofrecía ancho campo para que el futuro general Lorenzo desarrollara ampliamente sus actividades y pusiera á prueba su ardor guerrero, su talento de estrategia y sus excelentes condiciones para el mando. Más de once años residió D. Manuel Lorenzo en América, y en este espacio de tiempo vivió en constante lucha con los enemigos de la patria á los que casi siempre desorganizó y destruyó llegando á tal extremo sus victorias, que más de una vez redujeron á los rebeldes á la más completa impotencia.

Entre las páginas más brillantes que en su historia militar escribió entonces D. Manuel Lorenzo, figuran la batalla de Dabajuro, en la que «á su decisión y arrojo se debió la salvación del ejército y la cumplida victoria que al final obtuvo»; la defensa y retirada de Güyria, la batalla de Simanca, donde con su división hizo prisioneros á todos los enemigos, excepción hecha de los montados, siéndole recompensada tan señalada victoria con la cruz laureada de San Fernando.

En Julio de 1824 desembarcó en Santander don Manuel Lorenzo, luciendo las divisas de coronel, y el gobierno, sin parar mientes, en lo gloriosa que había sido su gestión en América, le exigió una completa justificación de su vida militar y política, terminando por reducirle á la de indefinido, por sus ideas liberales, lo que creó al héroe caudillo una situación tan difícil como precaria. Después de cuatro años de privaciones y miserias, el héroe de Simanca logró el mando del regimiento de Almanza, y en 1830 ascendió á brigadier, sorprendiéndole en este empleo y mandando el mencionado cuerpo la guerra carlista; sale á campaña el brigadier Lorenzo con una pequeña columna y en Luqui derrota al enemigo y hace prisionero al cabecilla D. Santos Ladrón, después de haberlo vencido en lucha personal, por lo que fué ascendido á mariscal de campo. —En Logroño, Valle de Aguilar, Puerto de Herrera, Nazar, Huesca, Muro, Olozagoitia y otros puntos, el general Lorenzo reverdeció los laureles ganados en América; y cuando más satisfecho estaba el país de su gestión de general en jefe del ejército del Norte, cargo que en diversas ocasiones desempeñó interinamente, á petición propia fué nombrado comandante general del departamento Oriental de la isla de Cuba, noticia que causó profundo disgusto entre militares y paisanos, no así entre los enemigos de la libertad.

A poco de llegar á Cuba proclamóse en la Península la Constitución de 1812, y al tener noticias Lorenzo de tal suceso, proclamóla también en el departamento, dando esto origen á hechos que le obligaron á reembarcarse para España, acasado de un delito que no había cometido ni pensado: la sedición.

Al llegar á la Península fué arrestado y destinado como prisionero al castillo de las Peñas de San Pedro; pero la para él providencial invasión de la provincia de Alicante por los carlistas aplazó su entrada en la prisión, y la caída del ministro que decretó su encierro, evitó su encarcelamiento.

Volvió entonces á salir á campaña, la que no abandonó hasta la terminación de la guerra.

Después de desempeñar importantes cargos y de representar en el Senado á las provincias de Alicante y Cáceres, se retiró á Castro del Río (Córdoba), donde falleció el 7 de Octubre de 1846.

HERNANDO DE ACEVEDO.

(Prohibida la reproducción.)

Efemérides Abulenses

OCTUBRE
28
1516

Fundación de la Capilla de Mosen Rubí.

Entre los caballeros franceses que vinieron á España en ayuda de D. Enrique de Trastámara, en la lucha que este sostuvo contra su hermano el Rey D. Pedro I, figuraba el Almirante de Francia Monseñor Roberto de Bracamonte, á quien largamente recompensó D. Enrique, haciéndole merced, entre otras cosas de la conquista de las islas Canarias,

traspasadas luego por Bracamonte á su primo Bethancourt.

El Mariscal Roberto quedóse definitivamente en España, avendándose en nuestra ciudad, en el palacio situado al mismo arco de la muralla denominado del «Mariscal».

Descendiente de este caballero fué Doña María Herrera, piadosa dama avileña, la que por testamento otorgado en nuestra ciudad el día 28 de Octubre de 1516, fundó y dotó con rentas propias, una colegiata con seis capellanes y un abad, erigiéndose para este objeto el templo que en la actualidad se conoce con el nombre de Capilla de Mosen Rubí, levantándose también al lado mismo de la iglesia, una casa para morada de trece donados, siete varones y seis mujeres, que habían de vivir sujetos á la regla ú orden de San Francisco.

Tal es la historia de la Capilla de Mosen Rubí, que durante el trascurso de tiempo, y sin que se sepa por qué razón, ha sido causa de una porción de congeturas y tradiciones, que algunos autores, entre ellos el Sr. Carramolino, acogen en sus obras, atribuyendo á este templo un carácter láico, dimanado de ciertos reales pragmáticos, en alguno de los cuales hasta se ordenaba la supresión de los divinos oficios y de toda ceremonia, de culto dentro de la iglesia de Mosen Rubí.

Al morir la fundadora Doña María Herrera, heredaron el patronato del dicho templo y edificio á él anejos, los señores de Fuente el Sol, Marqueses de Bracamonte, los que le han poseído hasta estos últimos tiempos, siendo enterrados algunos individuos de esa familia, en la cripta del templo.

Está dedicado á la Asunción de Nuestra Señora, y desde hace treinta años se ha convertido toda la fundación en convento, ocupado por religiosas de la orden de Santo Domingo, que vinieron desde Aldeanueva de las Monjas, pueblo de esta provincia.

Los donados jerónimos, hace ya muchos años que desaparecieron.

RAMÓN LLOSI.

NOTICIAS

Como verán los lectores en otro lugar de este número, pasado mañana, al conmemorar la fiesta de Todos los Santos, se celebrará en la Iglesia de Santa Teresa, solemnísima función religiosa, en desagravio de las calumnias imputaciones de que ha sido objeto nuestra excelsa patrona por parte de la revista madrileña *El Orbe Católico*.

Dicha función de desagravios ha sido organizada por la comunidad de RR. PP. Carmelitas del Convento de Santa Teresa, y de seguro asistirán á ella casi todos los abulenses, indignados por el artículo contra el que á su tiempo hemos protestado.

Tras de larga y penosa enfermedad ha fallecido en Fontiveros, nuestro muy querido amigo D. Jacobo Rodríguez Martín, Alcalde que era de dicha villa.

El entierro, que se verificó el 27 del actual, fué una verdadera manifestación de duelo tributado al finado por todo el vecindario y muchas personas de los pueblos inmediatos á Fontiveros.

El Sr. Rodríguez era muy querido por sus excelentes condiciones de carácter, y los menesterosos y pobres de Fontiveros, han perdido con su muerte, el mas decidido protector.

Tanto á la viuda Dona Delfina Martín, como á la demás familia, enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

DE ACTUALIDAD

No solo en España, sino en América é Inglaterra, se ha generalizado un tratamiento, con el que se curan aunque sean muy crónicas, las enfermedades del estómago é intestinos, el dolor, las acedias, vómitos, diarreas en niños y adultos, dispepsias, úlcera del estómago, neurastenia gástrica y catarros intestinales.

Muchos miles de enfermos, deben su salud al uso de esta excelente medicación, que es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, po-

deroso tónico que abre el apetito y ayuda de las disgestiones.

Por la Alcaldía se anuncia una plaza de oficial matarife para el Matadero de esta capital.

Cognac.—Henri Garnier y C.^a

Por jugar á los prohibidos han sido detenidos en Bularros, José López Montero y Pedro Bornier Arace.

En la mañana de ayer, en la calle de Vallespín, un caballo que montaba Braulio Martín Galán, atropelló á Pablo Orejudo, ocasionándole una herida que fué calificada de pronóstico reservado.

ELECTROTERRAPIA

En el último Congreso de Medicina que se ha celebrado en París, que ha venido á poner de manifiesto los últimos progresos de la ciencia médica, se ha reconocido que los únicos medios de obtener la completa curación de la neurastenia gástrica y cerebral, vértigos, insomnio, parálisis agitante, neuralgias, histerismos y demás desequilibrios ó debilidades del sistema nervioso, consisten en la aplicación de la electricidad por el auto-conductor D. Arsonwal, por el baño hidro-eléctrico y por las corrientes sinusoidales, agentes de curación que se emplean en el Consultorio Médico-Quirúrgico Internacional, establecido en Madrid, en la calle del Arenal, número 1, principal, segundo.

Pasado mañana hará un año dejó de existir el joven estudiante de Derecho, D. Angel Rodríguez Pablo, hijo de nuestros distinguidos amigos los señores de Rodríguez Oller.

Con tan triste motivo renovamos á la familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

Se nos quejan con sobrada razón de la mala calidad que tienen las cerillas.

Llamamos la atención de quien corresponda para que evite tan escandaloso abuso... por no decir otra cosa.

A disposición de la persona que guste, tenemos como muestra una caja de las de diez céntimos, clase *extra* (!) y si logra encender una cerilla nos comprometemos á rectificar en letras muy grandes haciendo constar y reconociendo que obramos ó es cribimos de ligero.

BOLETÍN DEL DÍA

Registro civil.—Días 27 y 28 de Octubre.—No hubo defunciones ni nacimientos.

Consumos.—Recaudación del día 27 de Octubre, 1.090'80 pesetas.
Día 28.—1.291'20 pesetas.

Matadero público.—Día 27.—Se sacrificaron dos toros, un carnero, veintitres ovejas y diecisiete cerdos, con peso de 2.215 kilogramos, devengando un arbitrio de 96'66 pesetas.

Día 28.—Se sacrificaron un toro, siete carneros y seis ovejas, con peso de 678 kilogramos, devengando un arbitrio de 33'90 pesetas.

TRIBUNALES

JUICIOS ORALES

Día 31.—se verán dos causas: la primera procedente del Juzgado de la capital contra Telesforo Madrid Meneses, por hurto, estando encargado de la defensa, el Sr. Iparraquirre; y la segunda del de Arévalo, contra Andrés Velázquez, por lesiones, Abogado, Sr. Hernández (D. Emilio.)

Ledo. Calandria.

TRIBUNA LIBRE

PIEDRAHITA

EL DÍA DE SAN QUINTIN EN 1838

Mañana hará 62 años que la ilustre villa de Piedrahita dió una prueba palpable de

heroísmo por las instituciones, de acendrado patriotismo y de fidelidad hacia su Reina.

Como de ordinario en este país por este tiempo amaneció el día 31 de Octubre con el cielo cargado de nubes, cubriendo una espesa niebla con su ceniciento y húmedo manto, la escabrosa cordillera Carpeto-Vetónica á cuya falda se asienta Piedrahita.

A la temprana hora de costumbre se abrieron las puertas de la villa para dar salida á los labradores y jornaleros que en el campo habían de dedicarse á sus ordinarios y agrícolas trabajos.

Poco después, las campanas llamaban á misa, las puertas de las casas se fueron abriendo á intervalos, según el grado de pureza de sus habitantes, y la pequeña población que acababa de despertar, ofrecía el aspecto de apacible calma, que produce la monótona vida de los pueblos.

¡Todo era tranquilidad!... ¡Nadie sospechaba que el día había de prodigar tantas emociones!

En las primeras horas de la mañana llegó un propio montado á casa del Alcalde don Francisco Martín Ganzález, haciéndole entrega de un oficio de su colega de Navarredonda, en que manifestaba que la noche anterior había pernoctado en aquel pueblo donde cometió algunos excesos, una numerosa partida facciosa, mandada por los cabecillas Navas y Chaves, y que según sus sospechas caminaba con dirección á esta villa.

Tal noticia se vió confirmada de allí á poco, por otra comunicación del Alcalde don Barco de Avila, en la cual avisaba la presencia de una partida sediciosa en la sierra.

En vista de tan alarmantes nuevas, el señor Martín González reunió inmediatamente al Ayuntamiento en la Casa Consistorial con objeto de acordar lo que pareciera más conveniente.

La noticia corrió por el pueblo con extraordinaria rapidez, llenando de inquietud sus nobles habitantes que, con avidez propia de tales casos, ocuparon las calles desde donde la sierra es visible, tratando en vano de espiar la llegada de los importunos huéspedes.

Redactando se hallaban los ediles varios oficios dirigidos á las autoridades de Béjar, Avila, Barco, Villafranca y Alba, en demanda de auxilios por si la partida era crecida se dilataba el sitio de la villa, cuando una ráfaga de viento elevó la espesa niebla que envolvía á la montaña, permitiendo á los improvisados vigías observar confusamente que la temida partida estaba próxima á internarse entre los frondosos robles y tupidos matorrales del llamado monte de la Jura.

Avisado el Ayuntamiento de lo que ocurría, levantó enseguida la sesión, ordenando en su lugar aperebirse á la defensa.

Varios ginetes salieron en todas direcciones, con el fin de que tornaran á la villa los labriegos y demás personas que se hallaban fuera: las campanas, que poco antes llamaban tranquilamente á la oración, agitaban furiosamente sus metálicas lenguas, produciendo roncós y dilatados sonidos, que harían comprender á los nobles piedrahitenses el peligro que corrían: los tambores tocaban generala, avisando á los intrépidos milicianos, que muy pronto estuvieron reunidos en correcta formación. ¡Todo era ya actividad, bullicio, agitación, movimiento!...

Poco después se cerraban las puertas postigos, la milicia subió á la muralla, los paisanos y mujeres transportaban á esta munición de guerra, y todo el mundo esperaba con impaciencia la hora del combate.

Bien pocos eran los medios de defensa que contaba Piedrahita: una muralla muy fácil de saltar por su escasa altura, y su Milicia Nacional compuesta de 106 infantes y 16 caballos.

¡Qué ansiedad debían de tener los defensores en aquellos momentos!

¡Trataban de luchar y desconocían completamente el número de sus enemigos! Si la fortuna se inclinaba por estos, si el muy protector era asaltado, ya sabían los buenos piedrahitenses la suerte que les aguardaba. No había que esperar clemencia del terrible Chaves y sus sanguinarios secuaces. Los hombres serían degollados sin piedad, sus mujeres, sus hijas ultrajadas y deshonradas, sus hogares destruidos ó incendiados; y si dinero, sus alhajas y demás que poseyeran pasarían á las rapaces manos de la feroz gavilla.

Por fin, apareció la partida, compuesta de más de 500 infantes y 150 caballos, á la cual se saludó con nutridas descargas de fusilería que se contestaron en el acto, dando principio un ataque formal que fué valientemente resistido.

Cien veces se intentó el asalto y otras tantas se rechazó por los sitiados con desesperado arrojo y fiera valentía.

El pequeño número de defensores resultaba insuficiente para cubrir la muralla en

da su longitud, viéndose precisados á multiplicarse para atender á los distintos puntos que se atacaban á la vez, pero su ánimo no decayó un momento, y á los gritos de ¡Viva la libertad! ¡Viva la Reina! seguían enviando balas al campo contrario.

Toda la tarde duró el fuego, hasta que ya al anochecer, cansado el enemigo de pelear inútilmente, trató de efectuar una ordenada retirada, que se convirtió en vergonzosa y precipitada fuga por efecto de una hábil salida de la Milicia que le dispersó completamente y le aumentó el considerable número de heridos. En cambio, en la Plaza no resultó más que uno, y por fortuna leve.

Tres días estuvieron sobre las armas los victoriosos defensores, en previsión de una nueva acometida, pero nada hubo que temer. La lección fué bastante dura, y el atrevido Chaves se retiró para no volver más.

Los señores que constituían el Ayuntamiento en el año de 1841, con objeto de conmemorar el tercer aniversario de tan glorioso suceso, acordaron declarar día festivo por voto de villa el 31 de Octubre, y que constasen en acta los nombres de todos los milicianos que en aquel tomaron parte, ordenando además la celebración de varios festejos que sin interrupción y con ligeras variantes, se han venido celebrando en los años sucesivos.

Aunque esta jornada constituye un hecho aislado, sin el honor de pasar á la Historia general, no por eso es menos meritoria, toda vez que pone de manifiesto el valor cívico de un pueblo, que supo luchar por sus ideas, y contribuyó en la escasísima medida de sus fuerzas, á conseguir la ansiada libertad de su oprimida patria.

DAALMEY.

Piedrahita, Octubre 1900.

OFICIAL

GACETA DEL 27.—MINISTERIO DE HACIENDA.—Real decreto concediendo dos suplementos de crédito para cubrir atenciones del servicio telegráfico.

MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN.—Real orden aclaratoria del párrafo quinto del art. 31 de la instrucción de 26 de Abril último para la contratación de los servicios provinciales y municipales.

MINISTERIO DE AGRICULTURA, INDUSTRIA, COMERCIO Y OBRAS PÚBLICAS.—Subastas para conservación de carreteras.

GACETA DEL 28.—MINISTERIO DE MARINA.—Real orden nombrando una Comisión que estudie en los establecimientos de Krupp y Vickers las contras y ventajas de ambos sistemas aplicados á los cañones de 15 centímetros que ha de montar el *Reina Regente*.

MINISTERIO DE AGRICULTURA, INDUSTRIA, COMERCIO Y OBRAS PÚBLICAS.—Concediendo autorización para construir y explotar un canchero en la ría del Guadalquivir.

Idem id. para establecer un depósito flotante de carbón en el puerto del Refugio de la Luz (Canarias).

ULTIMA HORA

DEL INTERIOR

Partidas carlistas.

El asunto del día y el tema preferente de las conversaciones es el levantamiento de

una partida sediciosa en Badalona, cuyas noticias han producido la natural alarma en todas partes.

El Gobierno trata de quitar importancia á los sucesos ocurridos en aquella ciudad, atribuyéndolos á manejos de carácter bursátil y considerándolos obras de unos cuantos especuladores, que solo podía durar horas contadas, puesto que con la publicidad de la algarada verían conseguido su objeto.

Así hablaba hoy el ministro de la Gobernación añadiendo que á estas fechas está ya totalmente disuelta la partida.

Sin embargo, háblase por conductos particulares que el núcleo de los que componen la partida es más numeroso de lo que el Gobierno dice, que desarmó cerca de Barcelona á varios guarda-jurados y que, después del nutrido tiroteo que sostuvo con el cuartel de la Guardia civil detuvo varios tranvías, empujando la retirada sin dispersarse.

Posteriormente han circulado rumores de que los sediciosos descarrilaron un tren entre Gerona y Badalona, pero los partes oficiales no dan crédito á estas noticias, ni á los rumores también de última hora, que anuncian la aparición de nuevas partidas en Mataró, Igualada y alguna otra población de la provincia de Gerona.

En persecución de los sediciosos de Badalona han salido fuerzas del ejército, de los cuerpos de infantería y caballería, en número de 300 hombres, lo que viene á robustecer las noticias particulares, que presentan á la partida aquella en cifra de cien individuos.

Igual se compaginan las referencias oficiales con los informes, también de carácter oficial, que participan la presentación de otra partida facciosa en Berga (Barcelona), formada de numerosos hombres, armados y equipados.

Los telegramas particulares hablan de tropelías cometidas por este grupo, pero nos abstenemos de acogerlas en este alcance ante el temor de que, por lo exageradas, caigan bajo el rigor de la censura.

A la hora en que escribimos nos comunican noticias de nuevas partidas que se dice aparecidas en Martorell, Caleta y Gerona.

Telegramas de Barcelona recibidos á última hora dicen que en Berga apareció una pequeña partida carlista habiendo salido fuerzas de la Guardia civil en su persecución. Al capitán general le han visitado importantes personas de gran prestigio ofreciéndose para cuando pueda ocurrir.

Ha sido detenido un cura por suponersele complicado en la asonada de ayer. En Badalona siguen las detenciones habiendo sido detenido entre otros un titulado comandante carlista.

Otro telegrama dice que en Badalona continúa completa tranquilidad. En la fachada del cuartel de la Guardia civil, se han contado hasta 32 balazos.

Se sabe que el jefe de la partida de Torrens recibió varios balazos en la pantorrilla derecha.

El marqués de Arellano no acepta.

El capitán de navío de 1.ª señor marqués de Arellano, que llegó anoche del Ferrol, ha

conferenciado con el general Azcárraga detenidamente.

El Sr. Perea se niega á aceptar la cartera de Marina, fundado en motivos de salud.

Esto, que se considera un pretexto, tiene visos de certeza, pues, en realidad el marqués de Arellano sufre un padecimiento cerebral que le impediría ocuparse con la asiduidad precisa en las tareas intelectuales que aquel alto cargo requiere.

El marqués de Arellano ha cumplimentado después á la Regente, exponiendo las causas en que funda su renuncia y reiterando el testimonio de su amor á la Monarquía.

Los rusos en la Mandchuria.

En los círculos políticos franceses ha llamado la atención que una persona investida de carácter oficial en Rusia, el director de la Escuela de Lenguas Orientales de Wadivostk haya comunicado á los alumnos una nota que fué acogida con grandes aplausos.

Dicha nota comunica que el emperador de China ha rogado al gobierno ruso que se digne tomar bajo su protección las provincias de la Mandchuria conquistadas por los rusos.

Corresponsal.

SECCION MERCANTIL

Avila 29 de Octubre de 1900.

Los precios corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:
Trigo, de 46 1/2 á 47 rs. fanega.
Centeno, de 33 á 34.
Cebada, de 25 á 26.
Algarrobas, de 28 á 29.
Harina 1.ª extra, sistema cilindro, á 17 1/2 reales arroba.
Idem de 1.ª S. de piedra, á 17.
Idem de 1.ª P. á 16 1/2.
Idem de 2.ª P. á 14.
Salvados de todas clases de 7.50 á 8 reales arroba.
Tendencia indecisa.

Servicio de nuestros corresponsales

Cantalapiedra.

Hoy han entrado 1.200 fanegas de trigo, vendiéndose á 46 reales las 94 libras.
100 de centeno de 33 á 34 las 92 id.
160 de cebada de 27 á 28 la fanega.
70 de algarrobas de 26 á 27 id.
Harina de 1.ª á 17 reales arroba.
Idem de 2.ª á 16 id. id.
Idem de 3.ª á 15 id. id.
Compras, inciertas.
Tiempo, bueno.
Aspecto de los campos, bueno.

Medina del Campo (Valladolid.)

Hoy han entrado 1.500 fanegas de trigo, cotizándose á 47 y 47 1/2 reales fanega.
Centeno 200 id., de 35 á 36 id.
Cebada 500 id., de 30 á 31 id.
Algarrobas 400 id., de 29 á 30 id.
Garbanzos de 100 á 140 reales fanega.
Castañas 400 id., á 36 id.
Vino blanco á 20 reales cántaro, tinto á 18.
En el mercado de ganado lanar han entrado de 12 á 13.000 cabezas, vendiéndose á los precios siguientes:
Ovejas de 80 á 90 reales.
Corderos de 60 á 62.
Carneros de 90 á 100.
Primalos de 75 á 80.
Tendencia del mercado sostenido.

SECCION RELIGIOSA

Santoral.

Miércoles 31.—San Urbano, San Quintín y Santa Lucía.

Cultos.

En la S. A. I. Catedral, renovación solemne de las Sagradas Formas, en la Misa mayor después de Tercia. Terminada Nona, la Misa de la Vigilia de todos los santos también cantada y por la tarde Coro solemnisimo, y termina el mes del Rosario.

En las Parroquias, Santo Tomás y Mosen Rubí, termina el mes del Rosario.

Visita de la Corte de María, Nuestra Señora la Reina de todos los Santos Madre del Amor Hermoso, en San Vicente (*privilegiada*).

INSTITUTO DE AVILA

Observaciones meteorológicas del día 29 de Octubre de 1900.

HORAS	Barómetro.	Termómetro.	DIRECCION Y clase del viento.	ESTADO del cielo.
9 m.	677.0	6.0	SO.	Despejado.
3 t.	676.0	17.0	NE.	Idem.

Temperatura máxima á la sombra, 17.5.
Temperatura mínima, 1.0.
Temperatura máxima al sol, 25.0.
Lluvia en m. m. en las últimas 24 horas, 0.0.
Evaporación id. id., 7.0.

PREPARACION PARA LAS OPOSICIONES A INGRESO EN EL CUERPO DE

SOBREESTANTES DE OBRAS PÚBLICAS

BAJO LA DIRECCION DE

DON LUCIO MOLINA

ZENDRERA, 8, 3.º

6-15 a

POMADA MILAGROSA

Descubrimiento notable en beneficio de la mujer.

Cura las grietas de los pechos, por rebeldes que sean, en 24 horas.

De venta en las principales farmacias y droguerías de España.

DEPÓSITO EN AVILA, FARMACIA DE DON SANTOS CRESPO

Gran destilería á vapor de Ruiz y Albert.

Aguardientes y toda clase de licores, cognac puro de vino.

ROM «SAN LUÍS»

producto de la caña de azucar de Andalucía.

Representante en esta provincia,

Félix Ruiz Mozun, Calle de Madrid, 1. 12

AVILA—Tipografía de Sucesores de A. Jiménez.

COTIZACION OFICIAL

FONDOS PUBLICOS	PRECIO	ALZA	BAJA
4% INTERIOR			
Serie F de 50.000 pts. nomnals.	69 55	»	»
» E de 25.000 »	69 60	»	»
» D de 12.500 »	60 70	»	»
» C de 5.000 »	70 75	»	»
» B de 2.500 »	70 80	»	»
» A de 500 »	70 90	»	»
» G y H 100 y 200 »	70 20	»	»
En diferentes series.....	69 75	»	»
4% EXTERIOR			
Serie F de 24.000 pts. nomnals	76 25	»	»
» E de 12.000 »	76 50	»	»
» D de 6.000 »	»	»	»
» C de 4.000 »	»	»	»
» B de 2.000 »	»	»	»
» A de 1.000 »	76 50	»	»
4% AMORTIZABLE			
Serie E de 25.000 pts. nomnals.	78 80	»	»
» D de 12.500 »	»	»	»
» C de 5.000 »	»	»	»
» B de 2.500 »	78 95	»	»
» A de 500 »	78 95	»	»
5% AMORTIZABLE (CARPETAS PROVISIONALES)			
Serie F de 50.000 pts. nomnals.	91 00	»	»
» E de 25.000 »	91 00	»	»
» D de 12.000 »	91 10	»	»
» C de 5.000 »	91 10	»	»
» B de 5.000 »	91 25	»	»
» A de 500 »	91 25	»	»
En diferentes series.....	91 15	»	»
Obligaciones de Aduanas....	102 »	»	»
Idem de Filipinas.....	» »	»	»
Billetes hip. de Cuba de 1886.	83 35	»	»
» » » de 1890.	69 40	»	»
Acciones del Banco de España.	505 00	»	»
Idem de Tabacos.....	388 00	»	»

Cambios sobre el Extranjero.

París, 38.25.—Londres, libra esterlina, 00.00.

hacer grabar, sobre la losa sepulcral que indique el sitio donde descansa en paz, sencillamente

MAGDALENA,

y todos sabremos lo que la palabra significa.

Este parecer fué aprobado y puesto en ejecución, y el nombre con que había sido conocida mientras vivió fué el único epitafio de la sin par aldeana.

Muchos años han pasado, desde que Magdalena vivió y murió entre las colinas de Auvernia, y bien que ignorada del resto de los hombres, no ha sido allí olvidada, y muchas de las leyendas de aquellas montañas recuerdan y celebran hoy día la capicenciente de las colinas.

Los sucesos posteriores á la muerte de Magdalena, ni son de la incumbencia de esta narración, ni ofrecen nada digno de contarse. Pocos años después descansó en el cementerio, al lado de los humildes párrocos de la aldea, sus antecesores, el excelente Mr. Bignon que hasta sus últimos momentos conservó de la joven un tierno y reverente recuerdo, siempre asociado al de su inolvidable Morel. No tardó en seguirle Mr. Dubois, pero María Michon sobrevivió á su amiga, más de veinticinco años.

Como Luisa murió temprano no existen en la actualidad, persona alguna de las que Magdalena

trimont declaró que había muerto sin agonía, y probablemente mientras dormía.

El entierro se celebró al tercer día. El cadáver fué encerrado en un ataúd, cubierto de un paño blanco, con una corona de rosas del mismo color en uno de los extremos, para indicar la doncellez de la difunta, y conducido á la iglesia del pueblo, por ocho muchachas vestidas igualmente de blanco, y seguida de otra llevando el estandarte de una cofradía religiosa á la cual habia, según el uso del país, pertenecido Magdalena. La concurrencia era tan numerosa que apenas pudo contenerla el reducido templo, porque la noticia de la muerte de «la capita cenicienta de las montañas» se habia difundido más allá de Mont-Saint-Jean. Mr. Bignon no predicó una oración fúnebre, pero subió al púlpito con la intención de no pronunciar sino una corta plática, tomando por texto estas palabras de la Biblia: «Esta mujer abundaba en buenas obras y en limosnas que daba (Act. IX, 36); más apenas la dijo no pudo proseguir, y cayó sobre su asiento, víctima de una irresistible emoción.

Luego que se concluyó el servicio, las muchachas volvieron á tomar el ataúd, y bajando por la senda se encaminaron con él al cementerio, precedidas de Mr. Bignon y de varios sacerdotes de

